
ATA ORDINÁRIA Nº 21/2021 

ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

RANCHO QUEIMADO. 

Presidente: TIAGO SCHÜTZ 

VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO: ANTONIO ROBERTO GRIGA, CELSO SCHÄFER 

FILHO, JANE M. DA SILVA, MARCELO DA SILVA PEREIRA, MARIA APARECIDA DA SILVA 

MELO ABREU, SONI GUCKERT, TIAGO SCHÜTZ, Vanderlei da silva.  

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte um, às dezessete horas no Paço Municipal 

Irineu Bornhausen iniciou-se a Vigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 

da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Rancho Queimado. O Presidente, ao constar 

número legal de Vereadores invocou a proteção de Deus para declarar aberta a presente sessão e 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura de uma mensagem meditativa. No Pequeno Expediente o 

Presidente justificou a ausência do Vereador Pedro em sessão, que teve fortes reações a primeira dose 

da vacina contra o Covid 19. A seguir foi feito a leitura das atas ordinárias nº 19 e nº 20 de 2021, 

sendo colocadas em votação e aprovadas pelos Vereadores presentes. No Horário Político o 

Presidente fez chamada nominal dos Vereadores para que fizessem suas considerações. O Vereador 

Soni cumprimentou a todos. Informou que fecharam um bueiro na estrada da localidade de Rio Knaul 

ressaltando que as pessoas não têm mais consciência; ao invés de abrirem, fecharam o bueiro, e 

abriram uma vala para a água correr para dentro da estrada. Afirmou que as pessoas precisam 

colaborar com o Poder Público e não fazer este tipo de coisa, que é uma vergonha. Pela quantidade 

de estradas no Município, vê que possuem poucos bueiros. O Vereador disse que aguardaria a ordem 

do dia. O Vereador Celso cumprimentou a todos e disse que aguardaria a ordem do dia. O Vereador 

Marcelo cumprimentou a todos e disse que aguardaria a ordem do dia. A Vereadora Jane 

cumprimentou a todos e justificou sua ausência na semana passada visto que tomou a primeira dose 

da vacina contra o covid e teve muita reação.  Disse que aguardaria a ordem do dia. A Vereadora 

Maria Aparecida cumprimentou a todos e deu boas-vindas à nova contadora Luísa Becker 

Conceição que entrou no lugar da funcionária efetiva Ruany que está licenciada; aproveitou para 

parabenizar a Funcionária Ruany pelo nascimento de sua filha. Informou que na quinta feira esteve 

na sessão da Câmara de Vereadores de Santo Amaro da Imperatriz onde foi convidada a participar da 

Instalação da Procuradoria da Mulher. Ressaltou que o evento foi muito interessante e são poucos 

Municípios do Estado que possuem esta procuradoria, entre eles São José e Penha. Acredita que 

mesmo Rancho Queimado sendo um Município pequeno, podem pensar na instalação desta 

procuradoria no futuro. Destacou que as sessões na Câmara de Rancho Queimado são muito 

tranquilas, por que saiu assustada da sessão sendo que as discussões em Santo Amaro foram 

acaloradas. Afirmou que fica feliz que as coisas são sempre resolvidas em harmonia em Rancho 

Queimado. A Vereadora disse que aguardaria a ordem do dia. O Vereador Marcelo em aparte 

colocou que sobre a Procuradoria da Mulher, lembra que uma Vereadora do Município de Penha foi 

quem instituiu este órgão. Ela veio até a Cidade à época e apresentou a sugestão. O Vereador achou 

muito interessante, mas o Município não deu continuidade. Dando certo em Santo Amaro, podem 

pensar em criar este órgão também em Rancho Queimado. Acredita ser importante as mulheres terem 

uma voz, e alguém que parta em defesa delas, pois há muitos casos isolados de violência no 

Município. Reforçou seu apoio. A Vereadora Maria Aparecida em continuidade disse que é 



importante pensar também que se for instituído, este não será um lugar apenas para ir e fazer a 

denúncia mas terá que haver profissionais que deem todo o suporte, como é o caso de um psicólogo. 

Poderiam fazer este trabalho em parceria com o CRAS, e lembrou que é muito importante que haja 

um número de telefone que seja disponibilizado para a denúncia, pois podem achar que não há casos 

na Cidade, mas isso pode ser facilmente detectável através das denúncias feitas pelo Conselho 

Tutelar. O Vereador Antonio cumprimentou a todos e disse que aguardaria a ordem do dia. O 

Vereador Vanderlei cumprimentou a todos e demostrou sua felicidade pela recuperação da saúde da 

Vereadora Jane. Desejou melhoras ao Vereador Pedro e que as reações da vacina contra o covid 

fossem amenizadas. Deu boas vindas a funcionária Luísa que retornou a Casa. Fez uma reivindicação 

ao Secretário de Obras. Explicou que o senhor Vilmar Heinz tira areia para comercializar em seu 

terreno, e há um trecho muito perigoso em que a caçamba precisa passar, onde a estrada baixou cerca 

de 50 centímetros, e para baixo já está desbarrancando. Alertou ao fato de que é preciso que seja 

tomado providências no local, para que não haja acidentes graves. O Presidente passou a Presidência 

ao Vice-Presidente Vereador Antonio para que pudesse se pronunciar. O Presidente Interino 

concedeu a palavra ao Vereador Tiago que cumprimentou a todos. Falou sobre sua felicidade em 

ver que a senhora Leia, esposa do Vereador Vanderlei, não teve lesões no acidente que sofreu na 

semana passada. Parabenizou a funcionária Ruany pelo nascimento de sua filha e também deu boas 

vindas a nova funcionária Luísa à contabilidade da Câmara de Vereadores. Informou que está tendo 

andamento as obras de calçadas em Taquaras, e a empresa está removendo os canteiros. O trabalho 

aparentemente está sendo bem feito. Foi solidário ao funcionário Jaime que escapou de um acidente 

grave com sua máquina de trabalho. Em um desbarrancamento de material de cascalho seu 

maquinário foi destruído. Graças a Deus o senhor Jaime não estava na máquina na hora do ocorrido. 

Comentou que na Câmara de Vereadores de Balneário Camboriú as discussões também são 

acaloradas, inclusive com casos de desacato a Vereador por parte de Secretário. Fica feliz que na 

Câmara de Rancho Queimado as coisas sejam resolvidas com coerência e serenidade. O Vereador 

disse que aguardaria a ordem do dia. O Presidente Interino devolveu a presidência ao Vereador Tiago. 

Na Ordem do Dia o Presidente informou que o PROJETO DE LEI Nº 09-2021 – “ Dispõe sobre o 

Plano Plurianual – PPA do Município de Rancho Queimado/S.C. para o quadriênio 2022-2025”, foi 

dado entrada no dia 03 de agosto e está em análise nas comissões, lembrando que o prazo para 

aprovação é até o dia 31 de agosto. O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 03-2021 – “ 

Revoga a Lei Complementar nº 09/2020, de 15 de dezembro de 2021”, foi dado entrada no dia 03 de 

agosto e está na Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. A seguir solicitou que a Assessora 

fizesse a leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 04-2021 – “Institui o programa de 

parcelamento e benefícios “Bom Para Você, Melhor Para Rancho Queimado/2021”. O projeto foi 

encaminhado via e-mail no dia 09 de agosto de 2021 às 19h04min. O Vereador Marcelo pediu 

licença ao Presidente e fez algumas considerações a respeito do Projeto dizendo que poderia ser 

menos burocrático entrar neste programa, pois o objetivo é chamar as pessoas para quitar suas dívidas. 

Aproveitou a presença do Assessor Jurídico da Prefeitura Municipal para fazer mais alguns 

questionamentos, e o Dr. Willian prontamente prestou maiores informações. Esclareceu que o projeto 

é uma cópia quase idêntica do último Refis. Foram acrescentadas poucas mudanças solicitando uma 

documentação mínima, que o contribuinte já possui, para auxiliar o setor de tributos a atualizar o 

cadastro, que é um grande problema atualmente. O projeto foi encaminhado para as comissões. O 

Presidente também solicitou que fosse feito a leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 05-2021 – “Autoriza a Chefe do Poder Executivo do Município de Rancho Queimado a realizar a 

cessão de servidores efetivos e dá outras providências. O projeto foi encaminhado via e-mail no dia 

09 de agosto de 2021 às 19h04min; o Projeto foi encaminhado para as comissões. A Assessora 



também fez a leitura do PROJETO DE LEI Nº 10-2021 – “Autoriza o município de Rancho 

Queimado a firmar convênio com o Estado de Santa Catarina, através do Instituto Geral de Perícias 

visando a descentralização da atividade de inserção de dados de identificação civil, preliminar à 

emissão da cédula individual de identificação”. O projeto foi encaminhado via e-mail no dia 09 de 

agosto de 2021 às 19h04min; o Projeto foi encaminhado para as comissões. Por fim, foi feito a leitura 

da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 01-2021 apresentada pelo Vereador Marcelo da Silva Pereira –  

“Ao Projeto de Lei do Senado Federal n° 2.564, de 2020, que altera a Lei Federal nº 7.498, de 25 de 

junho de 1986, para instituir o Piso Salarial Nacional do (a) Enfermeiro (a), do (a) Técnico (a) de 

Enfermagem, do (a) Auxiliar de Enfermagem e da Parteira [...] ”. O Vereador fez a defesa da Moção, 

lembrando que é enfermeiro e inclusive possui formação em obstetrícia. Pediu apoio dos colegas 

Vereadores para que subscrevessem o documento e enaltecessem esta profissão que é tão importante. 

A seguir o Presidente Suspendeu a sessão por dez minutos para que as comissões pudessem se reunir 

e elaborar os pareceres dos projetos. Reaberta a sessão o Presidente informo que os PROJETOS 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 04 e Nº 05 ficariam em análise nas comissões até a próxima 

semana, assim como o PROJETO DE LEI Nº 09-2021 e o PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 03-2021 que já estavam nas comissões. O Presidente solicitou que a 

Assessora fizesse a leitura dos Pareceres do PROJETO DE LEI Nº 10-2021 – “Autoriza o município 

de Rancho Queimado a firmar convênio com o Estado de Santa Catarina, através do Instituto Geral 

de Perícias visando a descentralização da atividade de inserção de dados de identificação civil, 

preliminar à emissão da cédula individual de identificação”. O Projeto foi posto em discussão e 

votação sendo aprovado pelos Vereadores Presentes. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a 

sessão e convocada a próxima para o dia 17 de agosto de dois mil e vinte um às dezessete horas, e 

para constar foi lavrada a presente ata que vai assinada pelo Presidente e Secretário. 

Sala das sessões em 10 de agosto de 2021. 

Presidente:  

Secretário: 

 

  

 

 

  


